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PROTOKÓŁ NR XXII/2026 
 
z XXII Sesji Rady Miejskiej w Złocieńcu, odbytej w dniu 26 lutego 2026 roku. 
W Sesji uczestniczyło 13 Radnych, co stanowi 87% składu ustawowego Rady. 
 
W Sesji udział wzięli: 

- Burmistrz Złocieńca – Pani Małgorzata Głodek, 
- Zastępca Burmistrza Złocieńca – Pan Jacek Szadzewicz, 
- Sekretarz Gminy – Pan Jacek Brzozowski, 
- Skarbnik – Pan Jacek Zbierajewski, 
- Radca Prawny – Pani Jolanta Czepe. 

 
 
Obradom przewodniczyła: Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu Pani Aneta Kuszmar. 
 
Protokołowała – Samodzielny Referent ds. obsługi Rady Miejskiej Pani Marzena Skupień. 
 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Wysoka Rado ! 
Szanowni Państwo ! 
Chciałabym poinformować, że przebieg dzisiejszej sesji jest transmitowany na żywo  
i nagrywany. Każdy kto chciałby zabrać głos w trakcie sesji będzie to rozumiane, jako 
wyrażenie zgody na publikację jego wizerunku w przestrzeni publicznej. 
 
Punkt 1: Otwarcie Sesji. 
 
Otwarcia XXII Sesji RM dokonała Przewodnicząca Rady Pani Aneta Kuszmar (godz. 14:00). 
Powitała Radnych, Panią Burmistrz Małgorzatę Głodek, Pana Jacka Szadzewicza Zastępcę 
Burmistrza, Radnych powiatowych, prezesów, dyrektorów i kierowników jednostek 
budżetowych i organizacyjnych gminy, sołtysów oraz wszystkich przybyłych gości. 
Następnie Przewodnicząca stwierdziła prawomocność obrad – 87% składu Rady wobec 
powyższego obrady będą prawomocne (na sali było obecnych 13 Radnych). Nieobecni byli 
Radni: p. Michał Jakubowski, p. Grażyna Kozak. 
 
Punkt 2: Ustalenie porządku obrad. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Radni wraz z zawiadomieniem o sesji otrzymali w załączeniu porządek obrad. 
Czy są propozycje zmian w porządku obrad?  
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, bardzo proszę o dodanie w punkcie ósmym po 
podpunkcie k) podpunktu l) w brzmieniu w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla dwóch części Śródmieścia Miasta 
Złocieniec, druk nr 315. Temat jest bardzo gorący. Inwestor wczoraj wystąpił z wnioskiem  
o zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Jeśli Państwo, Szanowna 
Rada, zadecydujecie, to w punkcie tego dotyczącym merytorycznie Zastępca Burmistrza 
sprawę wyjaśni. Dziękuję bardzo. 
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ZMIANA I: W punkcie ósmym po podpunkcie k) dodaje się podpunkt l) w brzmieniu: 
 
„l) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla dwóch części Śródmieścia Miasta Złocieniec – druk nr 315.”. 
Proszę o głosowanie. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję Państwu 13 
głosów "za". 
Rada Miejska w Złocieńcu w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano „za”, 0 głosów 
„przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęła ww. zmianę do porządku obrad. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na 
Sali głosowali za przyjęciem ww. zmiany (podczas głosowania byli nieobecni Radna Grażyna 
Kozak oraz Radny Michał Jakubowski) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu Pani Aneta Kuszmar odczytała porządek obrad 
po zmianach: 
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Ustalenie porządku obrad. 
3. Wręczenie tytułu Honorowego Obywatela Miasta i Gminy Złocieniec. 
4. Przyjęcie Protokołu z XXI Sesji Rady Miejskiej w Złocieńcu. 
5. Sprawozdanie Burmistrza Złocieńca z pracy w okresie międzysesyjnym – druk nr 302. 
6. Sprawozdania ustne komisji problemowych Rady Miejskiej w Złocieńcu z pracy  

w okresie międzysesyjnym. 
7. Ocena wdrażania Strategii Rozwoju Gminy Złocieniec na lata 2023 – 2028 za rok 2025 – 

druk nr 303. 
8. Podjęcie uchwał: 

a) zmieniającą uchwałę w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania 
problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii dla gminy Złocieniec na 
lata 2024-2027 – druk nr 304; 

b) zmieniającą uchwałę w sprawie wyposażenia Szkoły Podstawowej nr 1 im. Janusza 
Kusocińskiego w Złocieńcu w majątek – druk nr 305; 

c) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości – druk nr 306; 
d) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości – druk nr 307; 
e) w sprawie zasad i trybu nadawania tytułu Honorowego Obywatela Gminy Złocieniec – 

druk nr 308; 
f) zmieniającą uchwałę w sprawie Statutu gminy Złocieniec – druk nr 309; 
g) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Złocieńca – druk nr 310; 
h) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Złocieńca – druk nr 311; 
i) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Złocieńca – druk nr 312; 
j) w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Złocieniec na 2026 rok – druk nr 313; 
k) zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złocieniec 

na lata 2026 – 2032– druk nr 314; 
l) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla dwóch części Śródmieścia Miasta Złocieniec- 
druk nr 315. 

9. Komunikaty i oświadczenia. 
10. Trybuna obywatelska. 
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11. Zamknięcie sesji. 
 
Punkt 3. Wręczenie tytułu Honorowego Obywatela Miasta i Gminy Złocieniec. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
W dniu 29 stycznia bieżącego roku Rada Miejska w Złocieńcu nadała księdzu proboszczowi 
Krzysztofowi Mazurowi tytuł Honorowego Obywatela Miasta i Gminy Złocieniec i w dniu 
dzisiejszym chcielibyśmy księdzu proboszczowi wręczyć ten zaszczytny tytuł. Zapraszam 
Księdza Proboszcza. 
 
Proboszcz Piotr Mazur (Parafia p.w. Świętej Jadwigi Królowej w Złocieńcu): 
Usiądźcie tak na chwilę, naprawdę to nie będzie kazanie. Nie wiem, co jest lepsze, to takie 
zdjęcie tutaj jak jestem sam, czy w takim gronie w wianuszku przecudownych, przepięknych 
kobiet. No to już sami musicie ocenić. Ale o tym wspominam, bo to jest takie docenienie, bym 
tak powiedział, nas wszystkich. Tych, którzy pracują dla dobra naszego i Caritas i współpracy 
i miasta. Tutaj pani Grażynka, pani Ania mógłbym przez te lata wymieniać tak dużo i władzę. 
i te współpracę z różnego rodzaju tymi organizacjami, których naprawdę tutaj mamy, gdzie 
wszyscy się spotykamy, gdzie na celu po prostu jest człowiek. Ten zwykły nie ma tutaj podziału 
na parafię, na kogoś, kto jest w tym cudzysłowiu grzesznikiem, nie grzesznikiem. Ktoś 
potrzebuje i wtedy jesteśmy. I bardzo, bardzo dziękuję właśnie za docenienie tych wszystkich 
ludzi, czasem takich szarych myszek, których po prostu nikt nie docenia, a gdzie wszystko 
idzie. Bardzo państwu Radnym za to, że tutaj mogę stać na czele z panią Burmistrz. Wszystkim 
naprawdę bardzo serdecznie dziękuję. Ponieważ tyle tych punktów było, pani Przewodnicząca 
wyczytała, to już tak pozwolę się zwolnić. Jeszcze raz dziękuję tym wszystkim, 
z którymi cały czas tak współpracujemy. Dziękuję. 
 
Punkt 4. Przyjęcie Protokołu z XXI Sesji Rady Miejskiej w Złocieńcu.  
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Protokół z XXI Sesji został Państwu Radnym wysłany drogą elektroniczną. Czy Państwo Radni 
mają jakieś uwagi do Protokołu? Jeśli nie ma uwag to przystępujemy do głosowania. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – przyjęła Protokół Nr XXI/2026 z XXI Sesji Rady Miejskiej  
w Złocieńcu, odbytej w dniu 26 lutego 2026 roku. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem Protokołu z XXI sesji - (podczas głosowania byli nieobecni Radna 
Grażyna Kozak oraz Radny Michał Jakubowski) – lista głosowania imiennego stanowi 
załącznik do protokołu. 
 
Punkt 5. Sprawozdanie Burmistrza Złocieńca z pracy w okresie międzysesyjnym – druk 
nr 302. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, chciałabym uzupełnić swoje 
sprawozdanie o te informacje, które też były na naszej stronie internetowej, znalazły się też  
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w naszych social mediach, ale myślę, że warto też o nich wspomnieć. Złożyliśmy cztery 
wnioski o dofinansowanie w ramach konkursów organizowanych przez Urząd Marszałkowski 
Województwa Zachodniopomorskiego, granty osiedlowe oraz granty sołeckie. W grantach 
osiedlowych gmina zawnioskowała o prawie 40 000 zł na wymianę nawierzchnie alejki 
spacerowej na Osiedlu w Budowie, a w ramach grantów sołeckich złożyliśmy trzy wnioski: 
ogrodzenie boiska sportowego w sołectwie Bobrowo prawie 40 000 zł, utworzenie miejsca 
rekreacji i spotkań w sołectwie Smołdzęcino prawie 2 000 zł, realizacja projektu „Ciepła 
świetlica” w Warniłęgu. Podzieliśmy to zadanie na etapy i ten pierwszy etap to wartość prawie 
40 000 zł. 17 lutego miałam okazję spotkać się z lokalnymi przedsiębiorcami. Omawialiśmy 
współczesne wyzwania prowadzenia działalności gospodarczej nie ma co ukrywać, że 
demografia w tym względzie też nam nie służy oraz możliwości wsparcia między innymi  
z Powiatowego Urzędu Pracy czy też LGD Partnerstwo rzeki Drawy z Liderem Wałeckim. 19 
lutego dowiedzieliśmy się, że otrzymaliśmy dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg na 2026 rok na przebudowę ulicy Wyzwolenia w Złocieńcu. Wartość całego projektu to 
3 700 000 zł prawie, z czego większość stanowi kwota dofinansowania, która stanowi prawie 
60% kosztów bo otrzymaliśmy 2 203 000 z groszami. Realizacja ta planowana jest do września 
przyszłego roku. 19 lutego razem z Sekretarzem gminy Panem Jackiem Brzozowskim 
uczestniczyliśmy w 31 walnym zebraniu delegatów Stowarzyszenia Gmin Polskich 
Euroregionu Pomerania. Przedstawiono nam plan pracy, który zakłada między innymi małe 
granty Interreg na kulturę i turystykę czy sieć doradczą SIT dla firm mieszkańców pogranicza, 
a także wymianę młodzieży pomiędzy Polską a Niemcami. No i to co bieżące, to co też i nas 
niepokoi i Państwa, mieszkańców bardzo stresuje, to walczymy z aurą. Najpierw walczyliśmy 
z zimą, gołoledzią, teraz podtopienia i na bieżąco dziury, to też Państwo widzicie, monitujecie 
jako Radni też często w imieniu mieszkańców oraz swoim własnym. Na pewno pragnę wyrazić 
gorące podziękowania i wdzięczność strażakom za ich zaangażowanie, poświęcenie i 
profesjonalizm w usuwaniu skutków odwilży. I bardzo też proszę i jednocześnie dziękuję 
mieszkańcom za wyrozumiałość, niektórym za wielką cierpliwość w znoszeniu tych wszystkich 
uciążliwości. Dziękuję bardzo.  
 
Radny Roman Cyc: 
Pani Burmistrz, czy mamy jakiś plan związany właśnie z łataniem tych dziur i pewnie to będą 
duże środki. Ja wiem, że to co teraz jest łatane to na jakiś czas starczy. Oczywiście ja jako 
kierowca za to dziękuję. Ale co dalej powiedzmy, bo myślę, że te ubytki w jezdniach będą coraz 
większe, nie wspominając już o drogach gruntowych. Mamy jakiś plan na to, żeby to jakoś 
doprowadzić do stanu?  
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Oczywiście, że mamy. Na pewno to co nasze gminne to na bieżąco uzupełniamy. To prawda 
jak mała dziura, to to co w ogóle w tej chwili kleimy na zimno, to wiecie Państwo jak się trzyma 
do trzech dni. W związku z powyższym pracujemy dzisiaj nad znalezieniem firmy, która by 
trochę w inny sposób inną technologią bieżące utrzymanie dróg gminnych prowadziła, także to 
są koszty. Natomiast no nie jestem w stanie tolerować tak samo jak Państwo  
i mieszkańcy tego, co się nieustannie pojawia. Także na razie szukamy firmy, oprócz tego, że 
za chwilę będziemy mieć uruchomioną umowę na remontera. I dzisiaj jestem też po kilku 
rozmowach z Zarządem Dróg Powiatowych Pan dyrektor obiecał, że Cieszyńską i Lipową to 
dzisiaj mają skończyć uzupełniając te duże dziury. Natomiast od jutra zajmie się Kańskiem, 
Piaskową i Mirosławiecką. Także pilnujemy siebie tutaj nawzajem, można powiedzieć.  
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Punkt 6. Sprawozdania ustne komisji problemowych Rady Miejskiej w Złocieńcu z pracy 
w okresie międzysesyjnym. 
 
Radny Waldemar Buca (Przewodniczący komisji rewizyjnej):  
Komisja rewizyjna odbyła jedno posiedzenie w dniu 19 lutego 2026 roku, podczas którego 
ustaliła harmonogram kontroli Żłobka w Złocieńcu w zakresie wykorzystania środków 
finansowych otrzymywanych z budżetu gminy Złocieniec w latach 2024-2025. Kolejne 
posiedzenie ustalono na dzień 12 marca bieżącego roku. Dziękuję 
 
Radna Renata Kawa-Mazur (Przewodnicząca komisji skarg wniosków i petycji):  
Komisja skarg wniosków w petycji odbyła jedno posiedzenie w dniu 16 lutego 2026 roku. 
Podczas, którego analizowała trzy skargi. Pierwsza dotyczyła przewlekłości prowadzonego 
przez gminę Złocieniec postępowania w sprawie przyznania lokalu socjalnego. Wyjaśnień 
udzieliła zastępca kierownika referatu organizacyjnego i kadr. Dwie kolejne skargi złożono na 
12 postanowień Burmistrza Złocieńca o pozostawieniu bez rozpatrzenia wniosków o ustalenie 
warunków zabudowy. Druga w związku z pozostawieniem bez rozpatrzenia 20 wniosków 
o wydanie warunków zabudowy. Wyjaśnień udzielił pracownik referatu gospodarki 
nieruchomości i urbanistyki. Projekty uchwał odnośnie wyżej wymienionych skarg zostały 
przygotowane na obecną sesję. Dziękuję. 
 
Radny Jarosław Sobczak (Zastępca przewodniczącego komisji rozwoju gospodarczego  
i budżetu): 
Komisja rozwoju gospodarczego i budżetu odbyła jedno posiedzenie w dniu 23 lutego 2026 
roku w temacie analiza i opiniowanie projektów uchwał. W posiedzeniu komisji udział wzięli 
Pan Małgorzata Głodek Burmistrz Złocieńca, Pan Jacek Zbierajewski Skarbnik Gminy. 
Komisja wysłuchała szczegółowych wyjaśnień do wszystkich projektów uchwał będących 
w porządku obrad dzisiejszej sesji oraz poruszyła temat polityki podatkowej w gminie 
Złocieniec. Dziękuję. 
 
Radny Roman Cyc (Przewodniczący komisji zdrowia spraw społecznych i bezpieczeństwa): 
Komisja nie obradowała. Dziękuję bardzo 
 
Radna Romana Kowalewicz (Przewodnicząca komisji edukacji, kultury, sportu i turystyki): 
Komisja nie obradowała. Dziękuję bardzo. 
 
Radny Radosław Pokutyński (Przewodniczący komisji wsi i rolnictwa):  
Komisja w okresie międzysesyjnym nie obradowała. Dziękuję. 
 
Radna Aneta Kuszmar (Przewodnicząca komisji organizacyjnej): 
Posiedzenie komisji organizacyjnej odbyło się 18 lutego 2026 roku. W posiedzeniu komisji 
uczestniczyła Pani Burmistrz Małgorzata Głodek, Skarbnik Jacek Zbierajewski oraz 
kierownicy referatów Pani Kamila Waszczyk, Pan Robert Stanek, Pan Damian Świercz i Pan 
Sebastian Kuropatnicki, którzy udzielali wyjaśnień i odpowiedzi na zapytania członków 
komisji dotyczące materiałów i uchwał procedowanych na sesję. Została przygotowana 
propozycja porządku obrad dzisiejszej sesji. 
 
Punkt 7. Ocena wdrażania Strategii Rozwoju Gminy Złocieniec na lata 2023 – 2028 za 
rok 2025 – druk nr 303. 
 
Pan Sebastian Kuropatnicki (Kierownika referatu promocji i rozwoju gospodarczego): 
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Wysoka Rado, Szanowni Państwo, tak jak uzgodniliśmy podczas komisji organizacyjnej 
otrzymaliście Państwo w swoich materiałach dość obszerne sprawozdanie z realizacji strategii 
rozwoju gminy Złocieniec. Ono liczy 35 stron, więc nie będę go odczytywał. Także na pewno 
się Państwo z tym zapoznaliście. Jest to sprawozdanie przedstawione przez referaty Urzędu 
Miejskiego w Złocieniu oraz jednostki, instytucje podległe. Dla państwa mieszkańców, którzy 
chcieliby się zapoznać z tym materiałem informuję, że jest on dostępny na naszej stronie 
internetowej zlocieniec.pl. W zakładce Samorząd, Rada Miejska, materiały na sesję. Tam 
można sobie pobrać plik i z nim się zapoznać. I dziękuję bardzo. 
 
Punkt 8. Podjęcie uchwał: 

a) zmieniającą uchwałę w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania 
problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii dla gminy Złocieniec 
na lata 2024-2027 – druk nr 304; 

 
Pani Kamila Waszczyk (Kierownik referatu spraw społecznych i zdrowia):  
Szanowna Rado, zmiana uchwały dotyczy rozdziału ósmego w obowiązującym gminnym 
programie profilaktyki rozwiązywania problemów alkoholowych. W rozdziale tym 
uregulowano zasady wynagradzania członków gminnych komisji rozwiązywania problemów 
alkoholowych. Zmiany wynikają przede wszystkim ze zmiany sposobu zatrudnienia 
pełnomocnika do spraw profilaktyki. Zmiany dotyczą wysokości wynagrodzenia członków 
komisji za przeprowadzenie kontroli punktu sprzedaży alkoholu, zmiana stawki z 90 zł na 100 
zł, wprowadzenia wynagrodzenia dla przewodniczącego komisji w wysokości 1000 zł, 
określenia zakresu czynności wykonywanych przez przewodniczącego komisji, 
doprecyzowania zapisów dotyczących dyżurów w punkcie konsultacyjno-informacyjnym. 
W ciągu tygodnia będą trzy dyżury, jeden przedpołudniowy i dwa popołudniowe. Dziękuję. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXII/246/2026 zmieniającą uchwałę  
w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 
przeciwdziałania narkomanii dla gminy Złocieniec na lata 2024-2027. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Michał Jakubowski) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 8. Podjęcie uchwał: 

b) zmieniającą uchwałę w sprawie wyposażenia Szkoły Podstawowej nr 1 im. 
Janusza Kusocińskiego w Złocieńcu w majątek – druk nr 305; 

 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca): 
Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Radni, Szanowni Państwo, na ubiegłej sesji była 
podejmowana uchwała w sprawie wyposażenia Szkoły Podstawowej nr 1 imienia Janusza 
Kusocińskiego w majątek związany z prowadzonymi robotami budowlanymi. Dodatkowo ten 
majątek zwiększył się o wartość 13 000 zł związany z wartością projektu budowlanego na 
instalację gazową. W związku z tym istnieje potrzeba zmiany tej ustawy i uzupełnienia wartości 
o tą kwotę. Dziękuję 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXII/247/2026 zmieniającą uchwałę w 
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sprawie wyposażenia Szkoły Podstawowej nr 1 im. Janusza Kusocińskiego w Złocieńcu  
w majątek. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Michał Jakubowski) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 8. Podjęcie uchwał: 

c) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości – druk nr 306; 
 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca):  
Zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej powołanej w komparycji tego projektu uchwały wynika, że 
Burmistrz Złocieńca może sprzedawać nieruchomości bez zgody Rady o wartości do 200 000 
zł. W związku z tym, że przedmiotem uchwały jest lokal mieszkalny o wartości większej niż 
200 000 zł, istnieje potrzeba i niezbędność, żeby podjąć uchwałę przez wysoką Radę 
wyrażającą zgodę na sprzedaż tego lokalu. Dziękuję bardzo. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXII/248/2026 w sprawie wyrażenia 
zgody na zbycie nieruchomości. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Michał Jakubowski) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 8. Podjęcie uchwał: 

d) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości – druk nr 307; 
 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca):  
Uzasadnienie podjęcia tej uchwały jest dokładnie takie samo jak poprzedniej, tylko tam 
mieliśmy lokal nr 2 w poprzednim przypadku, a teraz mamy lokal nr 5 budynku przy ul. 
Piłsudskiego 9 i tak samo mamy 200 000 zł i niezbędność uzyskania zgody Radnych rady na 
zbycie lokalu. Dziękuję 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXII/249/2026 w sprawie wyrażenia 
zgody na zbycie nieruchomości. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Michał Jakubowski) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 8. Podjęcie uchwał: 

e) w sprawie zasad i trybu nadawania tytułu Honorowego Obywatela Gminy 
Złocieniec – druk nr 308; 

 
Pani Dorota Kowalczyk (Kierownik Biura Rady Miejskiej): 
Wysoka Rado, Szanowni Państwo, projekt uchwały w sprawie zasad i trybu nadawania tytułu 
Honorowego Obywatela Gminy Złocieniec jest aktualizacją uchwały, która już została 
uchwalona w 1996 roku. Po 30 latach obowiązywania tej uchwały, wiele zapisów w niej ujętych 
jest już nieaktualnych, na przykład takich jak zarząd miejski, czy ustawa o samorządzie 
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terytorialnym. Przy okazji tych zmian proponuje się, aby uszczegółowić pewne regulacje.  
I tak, dopisuje się do uchwały w paragrafie trzecim zapis, że do wniosku o nadanie tytułu 
honorowego obywatela gminy Złocieńca dołącza się oświadczenie kandydata o wyrażeniu 
zgody na nadanie mu tego tytułu i przetwarzanie jego danych osobowych. Dopisuje się również, 
że projekt uchwały o nadanie tytułu sporządza komisja organizacyjna. Po uprzednim 
sprawdzeniu oczywiście zgodności wniosku o nadanie tytułu z zapisami uchwały, którą 
Państwo dzisiaj będą przyjmować. A w przypadku braku zgodności komisja nie przedkłada 
radzie projektu, a przewodniczący komisji powiadamia o tym wnioskodawcę. W uzasadnieniu 
do projektu uchwały macie Państwo więcej poprawek. To są drobne poprawki, więc można się 
z nimi zapoznać. Jeśli są pytania, to proszę. Dziękuję bardzo.  
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXII/250/2026 w sprawie zasad i trybu 
nadawania tytułu Honorowego Obywatela Gminy Złocieniec. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Michał Jakubowski) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 8. Podjęcie uchwał: 

f) zmieniającą uchwałę w sprawie Statutu gminy Złocieniec – druk nr 309; 
 
Pani Dorota Kowalczyk (Kierownik biura Rady Miejskiej): 
W związku z nowelizacją ustawy o samorządzie gminnym, przewodniczący rady jest 
każdorazowo zobowiązany do zawiadomienia na takich samych zasadach jak radnych, 
przewodniczących organu wykonawczego jednostek pomocniczych o sesji oraz posiedzeniach 
jej komisji. Obecnie statut gminy przewiduje zawiadomienie przewodniczących organów 
wykonawczych jednostek pomocniczych tylko o posiedzeniach sesji rady. W związku 
z powyższym musimy statut zmienić, aby był zgodny z nowelizacją ustawy  
o samorządzie gminnym. Dziękuję bardzo. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXII/251/2026 w sprawie zasad i trybu 
nadawania tytułu Honorowego Obywatela Gminy Złocieniec. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Michał Jakubowski) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 8. Podjęcie uchwał: 

g) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Złocieńca – druk nr 310; 
 
Pani Renata Kawa - Mazur (Przewodniczącą komisji skarg, wniosków i petycji): 
Skarżąca pismem z dnia 22 grudnia 2025 roku złożyła do Samorządowego Kolegium 
Odwoławczego w Koszalinie ponaglenie na przewlekłość prowadzonego przez gminę 
Złocieniec postępowania dotyczącego przyznania lokalu socjalnego. Samorządowe Kolegium 
Odwoławcze w Koszalinie pismem z dnia 20 stycznia 2026 roku przekazało skargę z dnia 22 
grudnia nazwaną ponagleniem do rozpatrzenia w trybie skargowym zgodnie z właściwością 
Rady Miejskiej w Złocieńcu. Skarżąca od trzech lat mieszka w gminie Czaplinek, a więc nie 
jest mieszkańcem gminy Złocieniec. Dotychczasowe zameldowanie w gminie Złocieniec nie 
ma zasadniczego znaczenia dla uwzględnienia jej wniosku o przydział lokalu mieszkalnego, 
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gdyż decydującą rolę odgrywa bowiem faktyczny miejsce zamieszkania osoby ubiegającej się  
o lokal mieszkalne. Komisja Skarg Wniosków i Petycji Rady Miejskiej Złocieńcu w dniu 16 
lutego 2026 roku przeanalizowała wyżej wymienioną skargę oraz złożony przez Burmistrza 
Złocieńca oraz pracownika Urzędu Miejskiego w Złocieńcu wyjaśnienia. Po zebraniu 
wszystkich informacji złożonych wyjaśnień wyżej wymieniona komisja uważa skargę za 
bezzasadną, gdyż nie potwierdziły się zarzuty wskazane w skardze. Komisja przygotowała pod 
obrady dzisiejszej sesji projekt uchwały na druku nr 310. Dziękuję. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXII/252/2026 w sprawie rozpatrzenia 
skargi na działalność Burmistrza Złocieńca. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Michał Jakubowski) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 8. Podjęcie uchwał: 

h) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Złocieńca – druk nr 311; 
 
Pani Renata Kawa - Mazur (Przewodniczącą komisji skarg, wniosków i petycji): 
Skarżący w dniu 23 września 2025 roku złożył skargę do Wojewody Zachodniopomorskiego 
na 12 postanowieniem Burmistrza Złocieńca o pozostawieniu bez rozpatrzenia wniosków  
o ustalenie warunków zabudowy. Wojewoda Zachodniopomorski przekazał wyżej wymienioną 
skargę zgodnie z właściwością do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Koszalinie,  
a kolegium przesłało ją w dniu 14 stycznia do Urzędu Miejskiego w Złocieńcu. Komisja Skarg 
wniosków i petycji Rady Miejskiej Złocieńcu w dniu 16 lutego przeanalizowała wyżej 
wymienioną skargę oraz złożone przez Burmistrza Złocieńca oraz pracownika Urzędu 
Miejskiego Złocieńcu wyjaśnienia. Należy nadmienić, iż w dniu 15 lipca 2025 roku skarżący 
złożył już skargę na Burmistrza Złocieńca dotyczącą żądania uzupełnienia tych samych 
wniosków i przedłużania rozpatrzenia i przedłużania postępowania. Rada Miejska Złocieńcu w 
dniu 25 września 2025 roku rozpatrzyła wyżej wymienioną skargę negatywnie. Obie skargi 
dotyczą tej samej sprawy, ale różnią się tym, iż wcześniejsza skarga dotyczyła żądania 
uzupełnienia wniosków i przedłużenia postępowania, a obecna skarga dotyczy wydania 
postanowienia o pozostawieniu tych wniosków bez rozpatrzenia. Biorąc powyższe pod uwagę 
oraz po zebraniu wszystkich informacji i wyjaśnień, Komisja skarg, wniosków i petycji uważa 
skargę za bezzasadną, gdyż nie potwierdziły się zarzuty wskazane w skardze. Komisja 
przygotowała pod obrady dzisiejszej sesji projekt uchwały na druku 311. Dziękuję 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXII/253/2026 w sprawie rozpatrzenia 
skargi na działalność Burmistrza Złocieńca. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Michał Jakubowski) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
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Punkt 8. Podjęcie uchwał: 

i) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Złocieńca – druk nr 312; 
 
Pani Renata Kawa - Mazur (Przewodniczącą komisji skarg, wniosków i petycji): 
Skarżący w dniu 25 września 2025 roku złożył skargę do Wojewody Zachodniopomorskiego 
na Burmistrza Złocieńca o pozostawienie bez rozpatrzenia 20 wniosków o wydanie warunków 
zabudowy złożonych 3 czerwca 2025 roku. Wojewoda Zachodniopomorski przekazał wyżej 
wymienioną skargę zgodnie z właściwością do Samorządowego Kolegium Odwoławczego 
w Koszalinie, a Kolegium przesłało ją w dniu 14 stycznia do Urzędu Miejskiego. Komisja skarg 
wniosków i petycji Rady Miejskiej Złocieńca w dniu 16 lutego przeanalizowała wyżej 
wymienioną skargę oraz złożony przez Burmistrza i pracownika Urzędu Miejskiego  
w Złocieńcu wyjaśnienia. Należy nadmienić, iż w dniu 15 lipca 2025 roku skarżący złożył już 
skargę na Burmistrza Złocieńca z powodu żądania przez niego uzupełnienia tych samych 
wniosków i nie wydania w terminie 21 dni decyzji na 10 złożonych wniosków o zabudowę 
zagrodową z budynkiem mieszkalnym do 70 m kwadratowych. Rada Miejska w Złocieńcu  
w dniu 25 września 2025 roku rozpatrzyła wcześniej wymienioną skargę negatywnie. Obie 
skargi dotyczą tej samej sprawy, ale różnią się tym, iż wcześniejsza skarga dotyczyła żądania 
uzupełnienia wniosków i nie wydania w terminie 21 dni decyzji na 10 złożonych wniosków  
o zabudowę zagrodową z budynkiem mieszkalnym do 70 m kwadratowych. Obecna skarga 
dotyczy pozostawienia bez rozpatrzenia 20 wniosków o wydanie warunków zabudowy 
złożonych 3 czerwca 2025 roku. Biorąc powyższe pod uwagę oraz po zebraniu wszystkich 
informacji złożonych i wyjaśnień. Komisja skarg, wniosków i petycji uważa skargę za 
bezsensowną, gdyż nie potwierdziły się zarzuty wskazane w skardze. Komisja przygotowała 
pod obrady dzisiejszej sesji projekt uchwały na druku 312. Dziękuję. 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXII/254/2026 w sprawie rozpatrzenia 
skargi na działalność Burmistrza Złocieńca. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Michał Jakubowski) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 8. Podjęcie uchwał: 

j) w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Złocieniec na 2026 rok – druk nr 
313; 

 
Pan Jacek Zbierajewski (Skarbnik Gminy Złocieniec): 
Szanowna Rado, w skutek podjętej uchwały dochody budżetu gminy Złocieniec wzrosną o1 
682 000 zł, z czego dochody bieżące ulegną zwiększeniu o 621 000 zł, zaś dochody majątkowe 
o 1 060 000 zł do najważniejszych zmian po stronie dochodów bieżących zaliczyć należy 522 
000 zł otrzymane w związku z odliczeniem podatku naliczonego od wydatków związanych 
 z budową sieci wodociągowej zrealizowanej w poprzednim roku i 56 000 zł jako dochody 
wynikające z realizacji programu profilaktyki zdrowotnej, to są badania osteoporozy. Jeżeli 
chodzi o dochody majątkowe, to zwiększamy je o 1 060 000 zł w związku z środkami, które 
mamy zamiar, mamy w planie otrzymać z krajowego planu odbudowy na realizację zadania 
inwestycyjnego pod nazwą Budowa sieci wodociągowej Chlebowo - Cieminko w Złocieńcu. 
Jeżeli chodzi o wydatki, to zwiększamy je o taką samą kwotę, to jest 1 682 000 zł. Z czego 
wydatki bieżące to kwota 386 000 zł, zaś wydatki majątkowe to kwota 1 295 000 zł.  
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I teraz po stronie wydatków bieżących do najważniejszych zmian zaliczyć należy 
zabezpieczenie środków na usługę pozyskania środków na utworzenie Centrum Usług 
Społecznych w ramach naborów środków europejskich, to jest kwota 184 000 zł. Wydatki 
bieżące gospodarka komunalna i ochrona środowiska ochrona środowiska to jest kwota 150 
000 zł. Zabezpieczamy również wkład własny do realizacji przed chwilą wspomnianego 
programu profilaktyki zdrowotnej, badania osteoporozy 74 000 zł oraz środki na wyposażenie 
do miejsca tymczasowego przechowywania psów bezdomnych to jest kwota 21 000 zł. Jeżeli 
chodzi o wydatki majątkowe to wprowadzamy zadanie budowa sieci wodociągowej Chlebowo 
- Cieminko w gminie Złocieniec kwota 1 304 000 zł. Drugie zadanie to jest termomodernizacja 
budynków wchodzących w skład gminnego zasobu mieszkaniowego kwota 160 000 zł to są 
środki zabezpieczone na projekty budowlane. Trzecie zadanie to jest zaprojektowanie 
 i budowa doświetlenia przejścia dla pieszych przy ul. Mirosławieckiej w Złocieńcu kwota 45 
000 zł i ostatnie to modernizacja kortów tenisowych wraz z zakupem i montażem zaplecza 
kontenerowego w Złocieńcu kwota 200 000 zł. Dziękuję.  
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXII/255/2026 w sprawie dokonania 
zmian w budżecie Gminy Złocieniec na 2026 rok. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Michał Jakubowski) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 8. Podjęcie uchwał: 

k) zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Złocieniec na lata 2026 – 2032– druk nr 314. 

 
Pan Jacek Zbierajewski (Skarbnik Gminy Złocieniec): 
W uchwale dotyczącej WPF to dostosowujemy kwoty do przed chwilą dokonanych zmian  
w budżecie oraz korygujemy zapisy w załączniku nr 2 dotyczącym przedsięwzięć wieloletnich. 
Tutaj zmieniamy harmonogram czasowy dotyczący przybudowy Spichlerza oraz 
zagospodarowania terenów przy Szkole nr 1. To są dwa zadania realizowane ze środków 
zewnętrznych. Pierwsze to przesuwamy wydatki na lata z roku 2026 na lata kolejne, a w drugim 
dostosowujemy do wartości do wniosku złożonego w naborze środków europejskich.  
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXII/256/2026 zmieniającą uchwałę  
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złocieniec na lata 2026 – 2032. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Michał Jakubowski) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 8. Podjęcie uchwał: 

l) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla dwóch części Śródmieścia Miasta 
Złocieniec- druk nr 315. 

 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca):  
Szanowni Państwo, rok temu na sesji lutowej był przyjmowany miejscowy plan 
zagospodarowania przestrzennego, który zamierzamy teraz zmienić. Jest to są to dwa obszary. 
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Jeden z tych obszarów jest to teren między ul. Zaułek, 11 Listopada i ul. Krętą i drugi teren jest 
to między ul. Cegielnianą, Staszica, Podmiejską oraz Rybacką. Po roku funkcjonowania  
w zasadzie mamy kilka spraw, które należałoby uzupełnić, a dodatkowo w dniu wczorajszym 
okazało się, że jeden z przedsiębiorców lokalnych, który jest właścicielem gruntu i chciałby na 
jednej z działek położonych na tym obszarze wybudować budynek mieszkalny wielorodzinny, 
nie może tego zrobić z uwagi na to, że ustalenia tego planu mu uniemożliwiają osiągnięcie 
pewnych parametrów, a sytuacja jest na tyle złożona z punktu widzenia urzędniczo-
biurokratycznego, że ta osoba dysponuje decyzją o warunkach budowy, która pierwotnie 
pozwalała na osiągnięcie tych parametrów ciut lepszych. W związku z powyższym, tak na 
gorąco, biorąc pod uwagę, że procedura uchwalania miejscowego planu jest skomplikowana, 
złożona oraz trudna, a inwestorowi się troszeczkę śpieszy, dlatego to niniejsza uchwała była 
wrzucana w trybie zmiany porządku obrad. No jak doskonale wiemy, Państwo dzisiaj mogą 
wyrazić zgodę na przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu i po przeprowadzeniu całej 
procedury urbanistycznej będą państwo tą procedurę i tą uchwałę podejmować raz jeszcze. Z 
uwagi na to, że zmiany w zasadzie mają charakter, będą miały, chociaż to też się okaże na etapie 
konsultacji społecznych, te zmiany będą miały charakter kosmetyczny. To wydaje mi się, że 
chciałbym, żeby na sesji czerwcowej przedstawić Państwu już gotowy projekt zmiany czy 
gotową uchwałę, a jeśli nie, to taki pesymistyczny wariant, żeby to było we wrześniu, dlatego 
tak ten pośpiech. Ale tak jak mówię, no mam nadzieję, że uzasadnienie jest odpowiednie, dobre 
i że Państwo wyrażą zgodę na przystąpienie do tej procedury. Dziękuję. 
 
Radny Waldemar Buca: 
Ja tylko się chciałam dowiedzieć, czy ten projekt obejmuje ulicę Stolarską, czy tylko 
Podmiejską. Bo te dwie ulice są mniej więcej razem tam, jeżeli chodzi o zagospodarowanie.  
 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca):  
Jak mamy załącznik graficzny, to ulica Podmiejska, to jest między ulicą Rybacką a ulicą 
Cegielnianą, czyli Stolarska, jak jest za ulicą Wodną, a 5go Marca to już nie obejmuje.  
 
Radny Waldemar Buca: 
Aha, dziękuję bardzo.  
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – podjęła Uchwałę Nr XXII/257/2026 w sprawie przystąpienia 
do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla dwóch 
części Śródmieścia Miasta Złocieniec. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni Radna Grażyna Kozak 
oraz Radny Michał Jakubowski) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 9. Komunikaty i oświadczenia. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Szanowna Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, pozwolę sobie zabrać głos, 
by w taki sposób symboliczny podziękować za pracę i zaangażowanie naszemu 
pełnomocnikowi gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych Pani Annie 
Łowkiewicz, zapraszamy Pani Aniu tutaj do nas, bo Państwo Radni wiedzą i z Panią 
Pełnomocnik też rozmawiałam wielokrotnie po protokole z kontroli rekomendacją jedną  
z podstawowych była informacja, że pełnomocnik powinien być rekomendowany na części 
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etatu jako pracownik urzędnik naszej gminy. Zaproponowałam Pani tę propozycję, Pani Ania 
nie wyraziła zgody ze względu na mnogość obowiązków, ale niemniej za zaangażowanie, które 
pani miała przez prawie dwa lata, za pracę wykonaną za troskę, przede wszystkim o komfort 
pracy i warunków pracy całej i komisji dla wszystkich mieszkańców, chciałabym Pani wyrazić 
ogromne podziękowania, bo ten problem rozwiązywania tego co jest istotne na terenie gminy 
jest tak ważny i inicjatywy, które pojawiały się sposób ich rozwiązania był przez Panią 
właściwie traktowany. Za Pani zaangażowanie pracy proszę przyjąć ogromne wyrazy 
podziękowania. 
 
Pan Paweł Rudy (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej): 
Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, wiemy jaka była aura przez tą zimę. Chciałbym się 
dowiedzieć, nie wiem czy Pani Burmistrz, czy Pan Skarbnik jakie koszty utrzymania dróg 
powiatowych i gminnych w styczniu, czy może już są dane jakieś do lutego? Czy mamy takie 
dane? Ile kosztowała nas akcja zima, że tak powiem? 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Jeśli mogę, to rozpocznę, w tej chwili jesteśmy przygotowani. Natomiast Szanowni Państwo, 
to co założyliśmy na cały rok w dwa miesiące byliśmy w stanie wydać na utrzymanie właśnie 
na akcję zima, mimo że mamy porozumienie z Powiatem. Pamiętacie Państwo, teraz kwota 
wzrosła z Powiatu dotacja 250 000 zł. Natomiast nie chcąc być gołosłownym, na pewno taki 
po dwóch miesiącach tej akcji zima dzisiaj też mróz, ale to już miejmy nadzieję, że takich 
mrozów, jakie były do tej pory nie będzie. Po dwóch miesiącach na pewno przedstawimy 
Państwu wyliczenia szczegółowe, ale jakąś wstępną kalkulację na pewno Pan Skarbnik jest  
w stanie podać.  
 
Pan Jacek Zbierajewski (Skarbnik gminy Złocieniec): 
Mocno wstępnie z tego co wiem, to styczeń przekroczył ponad pół miliona złotych. Będziemy 
płacili, tylko za styczeń. To jest kwota ogółem, takich dokładnych danych nie mam, nie mamy 
jeszcze takiego podglądu bo jeszcze miesiąc się nie zamknął, więc ciężko mi stwierdzić nie 
mam sprawozdań, ale ponad pół miliona złotych za styczeń. Dziękuję. 
 
Radny Waldemar Buca:  
Ja chciałem poinformować, bo złożyłem na ręce Pani Przewodniczącej interpelację do Pana 
Piotra Malepszaka, Wiceministra do spraw kolei w Ministerstwie Infrastruktury. Jest to 
interpelacja dotycząca pociągu Intercity relacji Szczecin - Warszawa przez Złocieniec - 
Szczecinek – Grudziądz - Sierpc i ten pociąg wpisuje się w tej chwili w projekt tak zwany 
rozkładu, który jest przygotowywany dla pociągów HZT. Są to pociągi hybrydowe, które  
jeżeli chodzi o zakłady NEVAK w Nowym Sączu rozpoczęły produkcję i pierwsze te składy 
zaczną jeździć od 2028 roku. Prawdopodobnie w 27 możliwe pod koniec będzie pierwszy skład. 
Będzie tych składów 35 i ja bym prosił o przekazanie tej interpretacji w celu marketingowo-
lobbingowych do samorządów terytorialnych. Ja podałem listę tych samorządów. Dziękuję 
bardzo. 
 
 
Punkt 10. Trybuna obywatelska. 
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Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu):  
W dniu 20 lutego bieżącego roku Pan Józef Jędrzejczak zgłosił chęć wystąpienia podczas 
Trybuny Obywatelskiej. 
 
Pan Józef Jędrzejczak: 
Dzień dobry Państwu jestem mieszkańcem Złocieńca, 3 lata temu w 2023 roku złożyłem projekt 
do Budżetu Obywatelskiego pod tytułem „Złocieniec Miasto z Pompą”. Było głosowanie, 
przegrałem, zgadzam się, nie wyszło. I tak znajomi dopytują się Józek, kiedy będą pompy. 
Zainspirował mnie Pan Jacek, w zeszłym roku tak po prostu ja podpowiedziałem temat, że był 
taki projekt i leży w biurze urzędu, nie wiem w którym miejscu i po jakimś czasie Pan Jacek 
zainteresował się i powiedział, że będzie wznowiony, ale ja przyszedłem po prostu dla 
obywateli naszego miasta przypomnieć się, dwa słowa powiedzieć na temat tego projektu, jak 
to miałoby być. To jest tak zwane dzisiaj przebudzenie projektu, jak ja bym to nazwał. Cel 
projektu by było wykonanie nowych pomp wodnych w celu zwiększenia atrakcyjności miasta 
Złocieniec i zabezpieczenia wodnego jego mieszkańców. A wisienki tak zwane niezależne od 
wodociągu to są studnie wiercone, w każdej chwili jest woda. Problemy i rozwiązania tego 
projektu obejmowałyby zamontowanie pompy abisynek w mieście, Złocieniec jest inwestycją 
niezbędną przy prawidłowym funkcjonowaniu mieszkańców podczas awarii wodociągu 
miejskiego. Podczas awarii mieszkańcy mogą bez przeszkód podejść pojemnik, napełnić i mieć 
wodę do celów sanitarnych i gospodarczych domów. Taka woda może być wykorzystywana do 
celów higienicznych, sanitarnych, a po przegotowaniu do spożycia. Tak jak w mieście 
Szczecinie jest dużo tych pomp jest i są bardzo ładne i są skarbem Szczecina. Obecnie na terenie 
miasta Złocieniec znajduje się 18 pomp na działkach prywatnych i działkach miejskich. W tym 
tylko są dwie czynne. Na ulicy Staszica i na ulicy Bolesława Prusa, są te pompy  
w różnym stanie technicznym. To był mój projekt pierwszy przed nowymi chciałem, żeby były 
wyremontowane, te wszystkie, które są, ale ze względu na sprzedaż 50 lat temu może 70, jak 
działki równali pompy są wydzielone, mieszkańcy zostawili, ale technicznie i prawnie są 
własnością mieszkańców, które przylegają do działki. To by trzeba było, Pani Burmistrz, 
zwrócił uwagę, porządek zrobić i oddzielić to tak jak było po wojnie zaraz. Można by było 
wyremontować, udrożnić, te niektóre pompy są na terenie miasta i po prostu dla miasta i dla 
pożytku naszych mieszkańców.  
 
Pan Józef Jędrzejczak przedstawił krótki film, na którym pokazał działanie i użytkowanie 
pompy wodnej, która znajduje się na ul. Bolesława Prusa, działka numer 28, druga pompa 
naprzeciwko jest nieczynna. Pod numer 6 znajduje się trzecia pompa, jest to wielorodzinny 
budynek. 
 
Pan Józef Jędrzejczak: 
Najciekawsza jest pompa w Złocieńcu na ul. Gdyńskiej, że ramię jest na ulicy, a kolumna jest 
na działce prywatnej. Dziękuję za uwagę i myślę, że Pani Burmistrz z radą miasta zainteresują 
się tym projektem dla bezpieczeństwa naszego, jak będzie awaria wodociągów poważna na 
tydzień, to wody w Złocieńcu w sklepach będzie tylko na pół godziny do spożycia i w ogóle do 
czegokolwiek, albo do rzeki pójdziemy, albo pompę uruchomimy. Wszystkiego dobrego życzę.  
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Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Pani Przewodnicząca, Wysoka Rada tutaj informacja dla Pana Prezesa ZWiK-u i woda jest, 
rury nie zamarzały. Także tutaj działa w ogóle pompka. Natomiast ja bym chciała też 
powiedzieć Panu Józefowi odpowiedzieć krótko, że ja oczywiście jestem jak najbardziej za 
akcją, ale to nie jest taka prosta sprawa, bo ta woda na pewno nigdy nie będzie się nadawała do 
spożycia, to jest po pierwsze. Trzeba dokonać inwentaryzacji rejestracji, jesteśmy po wstępnej 
analizie i dla Państwa wiadomości, jeżeli takie pompy były przed 75 rokiem, to trzeba poszukać 
świadków, bo potem już po 75 roku przepisy i instytucja, która się pojawiła w Wody Polskie 
robi co robi. Trzeba w ogóle za jedną studnie taki koszt między innymi jest 7000 zł plus koszty 
po stronie właściciela dotyczące badania wody i innych rzeczy, ale oczywiście będziemy na 
bieżąco sobie o tym mówić i informować się nawzajem. Natomiast faktycznie wszystkie 
według naszego zarządzania kryzysowego to wszystkie nasze pompy prawdopodobnie są przed 
75 rokiem, czyli trzeba byłoby świadków tych w ogóle znaleźć. Poza tym część pomp stoi na 
gruntach prywatnych. 
 
Pan Józef Jędrzejczak: 
Dwie są aresztowane przez ludzi jedna na ulicy Połczyńskiej, naprzeciwko kina, łańcuchem 
przypięta do śmietnika, druga jest na ulicy Wolności w tych krzakach, bo ona zarosła. To któryś 
milicjant 35 lat temu zapiął i aresztował, tak zwane pompy aresztowane są niestety. I Pani 
Burmistrz, ona jest na pewno ta naprzeciwko kina młodsza, bo budynki są młodsze. Ona jest 
postawiona ta na Połczyńskiej prędzej. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
My będziemy na pewno dokonywali pewnego rodzaju inwentaryzacji, bo na mapach nie ma 
niektórych rzeczy, będziemy szukać świadków, będziemy analizować.  
 
Punkt 11. Zamknięcie sesji. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu):  
Stwierdzam, iż porządek obrad został wyczerpany. Dziękuję radnym, Pani Burmistrz, Panu 
Burmistrzowi oraz wszystkim uczestnikom dzisiejszej sesji. Zamykam XXII sesję Rady 
Miejskiej w Złocieńcu (godz. 15.01)  
 
 
Protokołowała:        Przewodnicząca Rady  
 
Marzena Skupień        Aneta Kuszmar 
 
 
  
 
 


